
－1－ 

議会運営委員会 

 

平成２９年６月２１日（水曜日）午前１０時３０分開会 

 

出席委員（８名） 

委 員 長 吉 成 伸 一  副 委 員 長 相 馬   剛  

委 員 森 本 彰 伸  委 員 佐 藤 一 則  

委 員 大 野 恭 男  委 員 鈴 木 伸 彦  

委 員 齋 藤 寿 一  委 員 中 村 芳 隆  

 

欠席委員（なし） 

 

オブザーバー（２名） 

議 長 君 島 一 郎  副 議 長 山 本 はるひ  

 

説明のための出席者 

市 長 君  島     寛   副 市 長 片  桐  計  幸   

総 務 部 長 伴  内  照  和   総 務 課 長 田  代  宰  士   

総務課長補佐 高  久     修   行 政 係 長 鈴  木  正  宏   

 

出席議会事務局職員 

事 務 局 長 石  塚  昌  章   議 事 課 長 増  田  健  造   

議事課長補佐 
兼 議 事調査 
係 長 

福  田  博  昭   書 記 磯     昭  弘   

    

議事日程 

  １．開 会 

  ２．挨拶 

      ・委員長 

      ・議長 

      ・市長 

  ３．協議事項 
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   ⑴第３回那須塩原市議会定例会における追加提出案件について 

    ○市長提出案件         ３件 

     ・その他の案件        １件 

     ・報告案件          ２件 

       （即決案件） 

   ⑵その他 

     ・議会基本条例第１１条に該当する計画等について 

  ４．その他 

  ５．閉 会 
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開会 午前１０時３０分 

 

◎開会の宣告 

○石塚事務局長 では、改めましておはようござい

ます。 

  全員おそろいですので、ただいまから議会運営

委員会を始めさせていただきます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎挨拶 

○石塚事務局長 開会に先立ちまして、委員長から

ご挨拶を申し上げます。 

○吉成委員長 では、皆さんおはようございます。 

  いよいよ本格的な梅雨入りになるのかな、そん

な天候にきょうはなりました。農家にとっては、

このところやはり雨を心配していましたので、こ

れで作物等々も豊作になるのかなと、このような

気がいたしました。 

  私の地元那須塩原駅前で、今月はさまざまな行

事がありました。６月10日には第１回の那須塩原

クリテリウム、要は自転車競技、本物のプロの自

転車競技を見て、本当すごいんだなと、スピード

もすごくあるんだなと。また、アマチュア組のほ

うは大分けが人も出たんですけれども、そういっ

た迫力もあるんだなということを改めて感じさせ

ていただいて、これが第１回ですから、今後市の

ほうの協力も、十分サポートしていただきながら

進めて、毎回あそこでああいった大会ができたら

なと、そんな感想を持ちました。 

  また、この24日にはプレＤＣによる那須塩原駅

前で何か大きなイベントがあるということで、そ

れらに対しても地域の方々にも事あるごとに私も

声をかけていますが、多くの方々が集まっていた

だいて、この地域のやはり観光を核とした活性化、

そういったもののきっかけとなればなと、そうい

った期待をしております。 

  さて、あすが６月定例議会最終日となります。

本日はそれに向けて議会運営委員会ということで

すので、皆さんの忌憚ないご意見をいただいて議

事進行してまいりたいと思いますので、ご協力の

ほどよろしくお願いします。 

○石塚事務局長 次に、議長からご挨拶を申し上げ

ます。 

○君島議長 皆さん、こんにちは。 

  今、委員長のほうからも挨拶にございましたと

おり、あすで第３回定例会のほうが最終日となり

ます。本日は、市長のほうから３件の追加議案の

提案がございまして、これを皆さんの中で運営に

つきましてご審議をいただき、そして、あす最終

日には円滑な議事運営を図ってまいりたいと、こ

のように考えておりますので、皆さんのご協力を

お願い申し上げ、挨拶とさせていただきます。 

  よろしくお願いいたします。 

○石塚事務局長 続きまして、市長からご挨拶をい

ただきたいと思います。 

○君島市長 改めまして、こんにちは。 

  暦ではきょうは夏至ということでございまして、

夏に至ると、その前にやはり梅雨らしくなってし

まったというような感じがしておりますけれども、

そんな中で本日は議会最終日を明日に控えて、お

忙しい中議案の追加提案の関係から改めまして、

平成29年第３回那須塩原市議会定例会に係ります

議会運営委員会の機会をいただきまして、本当に

ありがとうございます。 

  今回、追加の議案といたしましてご提案を申し

上げますのは、栃木県後期高齢者医療広域連合規

約の変更案件１件、専決処分の報告案件２件、合

計３件でございます。 

  さきの５月26日の議会運営委員会におきまして、
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６月議会への追加議案として予定をしているもの

といたしまして、補正予算案件等の６件につきま

しては一度説明をさせていただいておりますが、

今回の追加の案件とともに改めてこの後、総務部

長から説明をさせていただきたいと考えておりま

す。いずれも重要な案件でございますので、ご審

議のほどよろしくお願いを申し上げまして、挨拶

とさせていただきます。 

  よろしくお願いを申し上げます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎協議事項 

○石塚事務局長 では、３の協議事項に入ってまい

ります。ここからの進行は委員長の進行でお願い

します。 

○吉成委員長 それでは、３の協議事項に入ります。 

  第３回那須塩原市議会定例会における追加提出

案件についてを議題といたします。 

  先ほど市長からもお話がありましたが、本日は

５月26日の議会運営委員会で取り扱いを決定した

６件についても執行部からより詳細な説明がある

予定ですが、本定例会に新たに追加提出されるの

は、市長提出案件としてその他の案件１件と専決

処分の報告案件２件でございます。本日、議案の

取り扱いについてご協議いただく案件としてはこ

の３件となっていますので、委員の皆様におかれ

ましてはご承知のほどよろしくお願いいたします。 

  それでは、市長提出案件の内容について執行部

より説明をお願いいたします。 

  総務部長。 

  着座でどうぞ。 

○伴内総務部長 （追加提出案件について説明。） 

○吉成委員長 説明が終わりました。 

  委員の皆さんから質疑等はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 ないようですので、質疑等を終了し

たいと思います。 

  それでは、お諮りをいたします。 

  追加で提出される案件については議案として取

り扱い、22日、あすの本会議において即決扱いと

することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

  次に、⑵その他に入ります。 

  執行部から何かございますか。 

〔「ございません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 その他、委員から何かございますか。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 ありませんか。 

  それでは、この後議会側でその他に入りますの

で、執行部におかれましてはここで退席をお願い

いたします。 

  大変お疲れさまでした。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時４６分 

再開 午前１０時４７分 

 

○吉成委員長 それでは、休憩前に戻り会議を再開

いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○吉成委員長 議会基本条例第11条の議決案件につ

いてですが、５月26日の議会運営委員会で取り扱

いを決定した那須塩原市水道事業経営戦略を除く

残り８件の計画協定につきまして、議決案件にす
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べきか執行部の説明のとおり報告案件とするか、

ご検討をお願いしておりましたところですが、本

日この８件について決定をみたいと考えておりま

す。 

  それでは、順次お諮りをいたします。 

  資料のほうの確認をお願いいたします。きょう

は出していませんので、前回出している資料をご

らんになっていただければと思います。もしない

場合には、ありますか。 

〔「はい、予備ございますので」と言う人

あり〕 

○吉成委員長 もし、ない方がいらっしゃれば。 

  それでは、早速入りたいと思います。 

  一覧表にあります１、総務部の那須塩原市地域

防災計画（改訂）についてご意見をいただきたい

と思います。 

  いかがでしょうか。 

  執行部からの報告案件にしたいという申し出で

すが、報告案件にすべきか議決事件にすべきか。 

  佐藤委員。 

○佐藤委員 報告でいいかと思います。 

○吉成委員長 ただいま、佐藤委員より執行部側申

し出のとおり報告でいいのではないかという意見

が出ましたが、報告にすることでご異議ございま

せんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、那須塩原市地域防災計画

（改訂）については報告案件といたします。 

  続きまして、表の２、総務部の那須塩原市水防

計画（改訂）について皆さんのご意見をお伺いい

たします。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 執行部説明のとおり報告案件という

ことにご異議ある方いますか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 いないようですので、それではこれ

も執行部の説明どおり報告案件といたします。 

  続きまして、表の３になります。 

  やはり総務部、那須塩原市国民保護計画（改

訂）についてご意見をお伺いいたします。 

  森本委員。 

○森本委員 報告でよろしいかと思います。 

○吉成委員長 ただいま、森本委員より執行部説明

のとおり報告でよいのではないかというご意見が

出ましたが、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、３の那須塩原市国民保護

計画（改訂）については、報告案件といたします。 

  続きまして、表の７になります。 

  生活環境部の地域公共交通再編実施計画につい

て、皆さんのご意見をお伺いいたします。 

  佐藤委員、すみません、どうぞ。 

○佐藤委員 これが、報告になっていますけれども、

議決のほうがいいかと思います。なぜならば、マ

スタープランとしての役割を果たすということで、

期間は１年しかありませんけれども、そういう意

味で議決のほうがいいかと思います。 

○吉成委員長 ただいま佐藤委員よりこれは議決案

件、議決事件にすべきではないかというご意見が

出ましたが、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、地域公共交通再編実施計

画については、議決案件といたします。 

  続きまして、13になります。 

  建設部、那須塩原市空き家バンク媒介に関する

全日本不動産協会栃木県本部との協定について、

皆さんのご意見をお伺いいたします。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 執行部からは報告案件としたいとい

うことですが、ご異議ございませんか。 



－6－ 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議なしということですので、この

13については報告案件といたします。 

  続きまして、14、那須塩原市住生活基本計画

（改定）についてご意見をお伺いいたします。 

  佐藤委員。 

○佐藤委員 執行部は報告ということでございます

が、これはあくまでもマスタープランということ

で、期間も10年間ということでありますので、こ

れは議決にしたほうがよろしいかと思います。 

○吉成委員長 ただいま佐藤委員よりこれについて

は議決事件、議決案件にすべきではないかという

ご意見が出ましたが、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、14についても議決案件と

いたします。 

  続きまして、15、建設部、那須塩原市市営住宅

等長寿命化計画（改定）についてご意見をお伺い

いたします。 

  佐藤委員。 

○佐藤委員 これも報告案件にはなっておりますけ

れども、議決のほうがよろしいかと。理由は先ほ

どと一緒です。 

○吉成委員長 ただいま佐藤委員より議決案件にす

べきではないかというご意見が出ました。ご異議

ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、15についても議決案件と

いたします。 

  続きまして、19の那須塩原市スポーツ施設整備

計画について、委員の皆さんのご意見をお伺いい

たします。 

  佐藤委員。 

○佐藤委員 これも執行部は報告ということで来て

おりますけれども、これは議決案件のほうがよろ

しいかと思います。執行部としては屋内スポーツ

施設の整備が小規模ということで報告にしたいと

いうことでありますが、こちらについても前期に

続いて後期ということなので、これは議決のほう

がよろしいかと思います。 

○吉成委員長 ただいま佐藤委員より議決案件にす

べきではないかというご意見が出ましたが、ご異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、19についても議決案件と

いたします。 

  以上、８件の振り分けが終了いたしました。 

  次に、議会基本条例11条に該当する計画等につ

いて、お手元の資料のとおり執行部より新たに報

告があったものが１件ございます。こちらについ

て、本日は説明、質疑のみとし、後日改めて委員

会を開催して議決案件にすべきか、執行部の説明

のとおり報告案件とするか決定をみたいと考えて

おりますので、十分に検討の上、次回会議に臨ん

でいただくようお願いいたします。 

  それでは、事務局より説明をお願いいたします。 

  増田課長。 

○増田議事課長 （（仮称）アートを活かしたまち

づくり戦略について説明。） 

○吉成委員長 ありがとうございました。 

  ただいま課長から説明をいただきました。 

  何かお聞きしたい点があればお願いいたします。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 よろしいですか。 

  それでは、次回の議会運営委員会開催の際にこ

れを議題といたしますので、各委員におかれまし

ては会派等での話し合い等をお願いいたします。 

  それでは、続きまして、４のその他に入りたい

と思います。 
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（平成２９年度 議会運営委員会研修会について） 

（議会ホームページ「請願・陳情」のページの刷新

について） 

（各委員会における委員のネームプレート設置につ

いて） 

（議会におけるＩＣＴ機器導入の検討について） 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○吉成委員長 以上をもちまして議会運営委員会を

終了とさせていただきます。 

  大変にありがとうございました。 

 

閉会 午前１１時１７分 


